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1. Likstromskretsen i figur 1 bestar av fyra resistanser och en spannings-
killa. Berdkna spanningsen U, mellan vanster och higer sida av kretsen
enligt figuren.

R1 =16 k2 R2 = 24 kQ
R3 = 30 kQ2 R4 =20 kQ
U=15V
R R;
—

!___
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R, Ry

— {1+

+ U, -

Figur 1: Likstromskrets

2. En likstromskrets i form av en tvapol visas i figur 2. Ta fram Nortons
ekvivalenta tvapol for kretsen med avseende pa polerna a och b.

Ry =40 kQ2 R, =10 k2
Up= 20V k=80
— b o a
v |k O ||
e b

Figur 2: Tvapol



eem076 2014-08-18

3. En vixelstromskrets har ett utseende enligt figur 3. Berdkna stréommen
ic(t) samt spénningen up(t) i kretsen. Antag sinusformat stationér-

tillstand.
u(t) = 10cos(wt + 30°) V R=10%
w =10 rad/s L=10H
C =20 mF
+  ug() -
R J/ iC(t)
u () L C ==

Figur 3: Véxelstromskrets

4. Vixelstromskretsen i figur 4 bestar av en spénningskalla samt en im-
pedans Z uppbyggd av fem kretselement (R, L och C). Antag sinus-
format stationértillstand. Kretsen i figuren ar jw-transformerad.

R =100 R, =8.00Q Ry =109
71 = 6.0 Q Zo = —jd.0 Q U = 24/45° V

(a) Berdkna den medeleffekt som forbrukas i resistansen Rj.
(b) Hur péverkas resultatet 1 uppgift (a) om U = 24Z — 45° V.

——{__1
e

4O

Zr —— Zc

Figur 4: jw-transformerad véxelstromskrets
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5. Studera operationsforstarkarkretsen i figur 5. Berdkna utspdnningen
U, som funktion av de bada inspanningarna U; och U,. Fyll i nagra
delresultat for givna inspanningar enligt tabellen nedan. Antag ideal

operationsforstarkare.

Rl =10 kQ RQ = 20 k2
Ry =30 kQ Ro=1.0 kQ
R Ry
1 1
| I | I |
wQ® [ >
Uo
U2 Ro I -

L
Figur 5: Operationsforstarkarkrets

Kopiera tabellen i din 16sning och fyll i dina framradknade vérden pé

utspanningen U,,.

Inspénning [V] Utspéanning [V]
Uy U, Us

1 1

1 -1

0 -2

-2 4
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6.

(a)

En sfirisk vakuum-kondensator bestar av ett inre och ett yttre
sfariskt ledande skal, med vakuum mellan ledarna, se figur 6. Den
inre ledaren med laddning +@ har en radie a och den yttre ledaren
med —(@ har en radie b. Du kan férsumma tjockleken pé varje skal.
Berékna E-féltet Gverallt. (2p)

Figur 6: Sfarisk kondensator

Skissa de elektriska faltlinjerna fran foljande laddningar i figur 7.
Markera dven féltets riktning med pilar. Alla bilder visar olika
konfigurationer av positivt och negativt laddade punktladdning-
ar, forutom langst ner till héger d& det &r linjeladdningar som
ligger vinkelratt mot papperets plan. For poéng ska det princi-
piella utseendet pa faltlinjerna vara korrekt i hela det markerade
kvadratiska omradet for respektive konfiguration. (1p)

© © ® ©®O0

®
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@ :

Poa® 500000000¢

Figur 7: Olika laddningskonfigurationer
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